



Голос Времени

3 АВГУСТА
СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 62 (6614)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



приятных и фермерских хозяйствах Новоалександровского района, а также Труновского (47,5), Красногвардейского (47,2) и Советского (47 ц/га) районов.

К выходным на Ставрополье оставалось скосить и обмолотить 6% уборочного клина. Во всех хозяйствах к этому времени получено 6 млн. 158,6 тыс. тонн зерна, а с каждого гектара - 36,4 центнера. Самый высокий результат - 53,3 ц/га - в сельхозпред-

Отличный урожай



Два с половиной дня потребовалось фермеру-предпринимателю из станицы Марьинской Виктору Турченко, чтобы провести уборку озимой пшеницы на всей площади. Оба сорта. Прикумская-110 и Ермак, показали высокую урожайность. На круг вышло по 49 центнеров зерна с гектара, а 6-гектарный семенной участок по парам дал по 101,3 центнера!

Виктор благодарен за помощь, которую оказал ему в уборке фермер-сосед Сергей

Чумачков. Он прислал два своих комбайна. Александр Мирошник (на снимке справа) намолотил 107 тонн зерна. Высокая урожайность - итог сложной работы в течение всего года, строгое выполнение агротехнических мероприятий.

А еще в этом фермерском хозяйстве работает опытный механизатор Евгений Николаевич Чулахин (на снимке слева). Новый трактор фермер доверил именно ему.

Уборка позади, и сейчас фермер-предприниматель го-

товится к осеннему севу, планирует во что бы то ни стало до первого августа вспахать полупар. Единственная проблема - реализация зерна. Беспокоит то, что цены реализации мизерные. И если продать зерно менее трех рублей за килограмм, ни о какой самоокупаемости и говорить не придется. А деньги очень нужны, хотя бы потому, что Виктор Иванович приобрел в текущем году колесный трактор «МТЗ-82» по лизингу.

(Соб. инф.).

Уборку за два с половиной дня

Долгое время в сводках райсельхозуправления по уборке зерновых напротив ООО «Зубр» стоял прочерк. Что случилось, почему «зубровцы» не спешат провести жатву? А все очень просто: урожай на зольских полях созревает позже. И как только подошло время, инвестор этого хозяйства ЗАО «Ставхолдинг» прислал 17 комбайнов американской фирмы «Джон-Дир». Потребовалось два с половиной дня, чтобы на всей площади 1174 гектара скосить и обмолотить озимую пшеницу. Каждый гектар дал по 41,4 центнера зерна, валовой сбор составил 4860 тонн. Практически все зерно третьего класса.

Такую информацию предоставил нам директор «Зубра» Владимир Гринько. А еще сказал, что очищенное зерно

отрапляется на хранение на элеватор. Хозяйство скоро приступит к выдаче зерна своим пайщикам.

Уже ведется подготовка почвы под посев озимых: более одной тысячи гектаров задисковано, работа продолжается. А заняты ею два «кировца» и один трактор «Джон-Дировской» фирмы, на которых трудятся весь световой день механизаторы Николай Чередниченко, Сергей Левашов и Андрей Шершнев.

Побывали на зубровских полях специалисты Буденновской агрохимлаборатории и провели полное агрохимическое обследование почвы на содержание азота, фосфора, калия, гумуса и микроэлементов, а также сделали расчеты на планируемую урожайность.

(Соб. инф.).

Сообщает пресс-служба губернатора

В правительстве Ставропольского края подвели итоги работы с обращениями населения в первом полугодии 2005 года. За это время в адрес губернатора и краевого правительства поступило 6580 обращений, в том числе письменных 5101, по «Телефону доверия губернатора края» 1285.

Анализ показывает, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наметилась тенденция к сокращению количества обращений граждан в правительство края. Так, если за первое полугодие в прошлом году поступило 6522 письменных обращения, то в 2005 - на 7,6% меньше.

Ставропольчане стали чаще пользоваться «Телефоном доверия губернатора края». В первом полугодии 2005 года высшему должностному лицу края позвонили на 209 человек или на 19,8% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Несмотря на общее снижение числа обращений, их количество от льготных категорий граждан возросло на 12,2% и составило 2687. В год 60-летия Победы советского народа над фашизмом значительно увеличилось число заявлений от участников и инвалидов Великой Отечественной войны. Тематический анализ показал, что население наиболее остро волнуют проблемы социального характера. Данные вопросы в губернаторской почте занимают 43,2%. При этом на 31,4% произошло снижение числа писем, содержащих жалобы на необеспеченность жильем. Однако острота этих вопросов не снимается.

Не менее острыми остаются проблемы обеспечения жильем детей-сирот, в том числе выпускников детских домов. Значительное количество письменных и устных обращений по жилищным вопросам поступило от многодетных и неполных семей, беженцев и вынужденных переселенцев, граждан, проживающих в ветхом и аварийном жилье.

По-прежнему многозатраченные заявления поступают из пострадавших территорий в результате стихийного бедствия в июне 2002 года. Граждане сообщают об осадке фундаментов домов, образовавшихся трещинах в стенах, перекосах оконных

рам и дверей, сгнивших полах и просят помощи.

Более чем в 2 раза снизилось количество писем и звонков по вопросам назначения и пересмотра пенсий, значительно меньше их поступило по вопросам оказания материальной помощи многодетным семьям и одиноким матерям, пенсионерам и другим категориям малообеспеченных граждан. Несколько снизилось количество просьб по устройству в дома инвалидов и престарелых, социальному обеспечению афганцев, жертв политических репрессий и пострадавших от радиационного заражения и ликвидаторов аварий.

В то же время на 43,6% возросло количество обращений по поводу приобретения специальных средств передвижения для инвалидов. В большинстве своем это обращения инвалидов Великой Отечественной войны, многие из которых просят выделить средства передвижения им вне очереди, ссылаясь на преклонный возраст и слабое здоровье.

На 43,5% возросло количество обращений по вопросам предоставления льгот участникам Великой Отечественной войны.

Как и следовало ожидать, в текущем году выросло число жалоб по вопросам здравоохранения. В основном они касаются неудовлетворительного обеспечения лекарствами льготных категорий граждан. По сравнению с первым полугодием 2004 года количество заявлений по данной тематике возросло в 2 раза. На 34,5% больше поступило заявлений по поводу предоставления путевок на санаторное лечение. Не снижается количество жалоб на работу персонала медицинских учреждений. Со стороны населения поступили нарекания на серьезные недостатки в работе поликлиник № 1 и №3

г. Ставрополя. Многие заявители жалуются на плохую работу краевого онкологического диспансера, где создаются огромные очереди, которые приходится занимать с 6 часов утра. Многочисленные жалобы на работу медицинских учреждений, аптек поступили из краевого центра, городов Георгиевска, Невинномыска, Пятигорска, Кировского, Кочубеевского, Ипатовского районов.

По-прежнему обширен блок вопросов, касающихся работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства и реформирования отрасли, содержания жилого фонда, благоустройства населенных пунктов и их санитарного состояния. В своих письмах и устных обращениях их авторы возмущаются постоянным ростом стоимости жилищно-коммунальных услуг при низком их качестве или полном отсутствии вообще.

За отчетный период поступило 199 обращений по вопросам строительства, что на 30,9% больше, чем за первое полугодие 2004 года. Основная их часть - это жалобы по поводу нарушения прав и законных интересов граждан при строительстве различных объектов и перепланировке помещений в жилых домах.

Не снижается поток обращений, в которых сообщается об уничтожении зеленых насаждений, детских спортивных и игровых площадок, их застройке домами, магазинами, увеселительными заведениями, автостоянками и т.д.

За прошедший период текущего года на имя губернатора и в адрес правительства края поступило 231 обращение по вопросам агропромышленного комплекса края. Больше 60% из них касаются земельной реформы и землепользования. Заявители жалуются на руководителей хозяйств, которые всячески препятствуют выделению земельных паев, передачи их в аренду другим хозяйствующим субъектам, рассказывают о трудностях, порой создаваемых искусственно должностными лицами, при их попытках создать крестьянско-фермерские хозяйства. Многие заявители, сдающие в

аренду свои земельные паи, возмущаются несправедливыми условиями, которые навязываются руководителями хозяйств-арендаторов, а также нарушениями ими договорных обязательств при оплате за аренду земельных долей. В ряде жалоб сообщается о злоупотреблениях служебным положением руководителей отдельных сельхозпредприятий, искусственном банкротстве хозяйства в угоду корыстным интересам, содержится просьба о содействии в пресечении подобных действий.

По проблемам промышленного комплекса за прошедший период поступило 24 (0,3%) заявления, что на уровне прошлого года. По вопросам транспортного обслуживания обратились 152 человека, это на 36,9% больше, чем за январь-июнь 2004 года.

За прошедший период текущего года поступило 150 вопросов по проблемам образования, против 258 в январе-июне 2004 года. Ведущее место занимают проблемы, связанные с финансированием и организацией ремонта общеобразовательных школ и детских дошкольных учреждений, их оснащением учебными пособиями, мебелью и компьютерами.

Значительное количество заявлений - это просьбы по оказанию содействия в поступлении абитуриентов в высшие учебные заведения, переводе некоторых студентов с коммерческой формы обучения на бюджетную.

Во многих обращениях остро поднимаются вопросы, связанные с закрытием малокомплектных школ.

В ряде писем корреспонденты сообщают о сложностях подвоза детей в сельских школах, отсутствии автобусов, их износе или нехватке средств на бензин.

Из общего объема обращений 3068, или 46,6%, было взято на контроль, в том числе писем - 1744 (34,2%).

Во многих обращениях содержится благодарность губернатору края за оказанную помощь в решении возникших у ставропольчан проблем.

Обращений стало меньше

◆ Спрашивали - отвечаем

Варвары на земле

На вопросы «Голоса времени» отвечает заместитель начальника территориального отдела №9 Управления Роснедвижимости по Ставропольскому краю Галина ТАРАСОВА.

- Галина Петровна, расскажите, как в нашем районе распределена земля?

- Общая площадь земель предприятий и организаций составляет 85684 гектара. Сюда входят и сельхозугодья, и пашня, и многолетние насаждения. По состоянию на 1 января текущего года площадь земель, предоставленных гражданам для сельхозпроизводства, составляет 43944 гектара, из них сельхозугодий - 43445, в том числе пашни - 39070, многолетних насаждений - 535, пастбищ - 3840. Крестьянские хозяйства имеют 6275 гектаров земли, личные подсобные хозяйства - 1686, занимающиеся садоводством - 148. Есть также земля собственников земельных долей, выделивших свои земельные доли в натуре для передачи их в аренду, но не успевшие оформить свои отношения (20110 гектаров). Владеют землей также индивидуальные предприниматели (87 га), есть неостребованные земельные доли. В собственности граждан, зарегистрировавшихся как юридические лица или не прошедших перерегистрацию, находится 1127 гектаров (как у юридических лиц). Гражданами района для сельхозпроизводства используются земли государственной и муниципальной собственности, на правах аренды.

- Ни для кого не секрет, что те, кто сегодня работает на земле, относятся к ней порой безалаберно. Какие меры принимаются к тем, кто безхозяйственно относится к земле?

- В этом году мы провели 118 проверок по использованию и охране земель на территории района. Например, в ходе проверок установлено, что на площади 541 гектар, принадлежащей Северо-Кавказской опытной станции, производственные посевы, как и

в прошлом году, в основном заросли сорняками. Площадь пашни в обанкротившемся ГПЗ «Комсомолец» составляла 6810 гектаров. В результате массовых нарушений агротехники возделывания сельхозкультур в предыдущие годы более одной тысячи гектаров были сильно засорены осотом. В этом году ООО «Новопавловское» приступило к проведению комплекса агротехнических и химических мер по борьбе с сорняками.

Не используются земельные участки в границах колхоза «Зольский» на 47,7 гектара (арендатор А. Гаджикурбанова), колхоза «Нива» на 80 гектарах (участок СПК «Фермер Плюс» - Виталий Зиборов), ООО колхоза «Советский» (194 га), Советской сельской администрации (132 га). По всем фактам выявленных нарушений земельного законодательства выписаны предписания с установлением сроков их устранения.

Основная же причина нерационального использования земли - скудное финансовое состояние хозяйств, дороговизна ГСМ, ядов, гербицидов и удобрений, устаревшая техника или ее отсутствие, неблагоприятные погодные условия.

Вместе с тем хочется назвать и тех, кто, несмотря на известные трудности и проблемы, бережно относится к земле, по-хозяйски ее использует, повышает культуру земледелия. Это КСП «Старопавловское», колхозы им. Калинина и «Орловский», фермерские хозяйства станицы Старопавловской, местная администрация этого населенного пункта, ООО «Кавказ», филиал «Агростаринский», фермерские хозяйства «Дина», «Конкурент», «Цымбалов». Хозяйское отношение к земле позволяет им повышать урожайность.

◆ Юбилей «Станичников»

Чтоб звенела песня

Образцовому фольклорному ансамблю «Станичники» нашего района, бессменным руководителем которого является педагог дополнительного образования, отличник народного просвещения Иван Степанович Ковальчук, исполнилось 15 лет. По этому поводу в районном дворце культуры им. С.М. Романько состоялся юбилейный вечер.



А началось все в 1990 году, когда не совсем еще слаженно и стройно зазвенели детские голоса зарождающегося ансамбля. День за днем, год за годом, порою со слезами на глазах ребята постигали нелегкую науку певческого искусства. Постепенно приходили опыт и сценическое мастерство. И вот ансамбль становится постоянным участником городских, районных, краевых мероприятий. И теперь «Станичники» знают в Санкт-Петербурге и Ярославле, на Дону и Кубани, в Сочи, в соседней Кабардино-Балкарии, где они побывали со своими песнями. Через ансамбль прошли более 500 мальчишек и девчонок, которые научились понимать и любить народную песню.

Открыли «Станичники» свою юбилейную программу песней «Ты, станица моя». И потом в течение всего вечера, а длился он более двух часов, дети исполнили немало песен - задорных, веселых, шуточных и серьезных. А какие голоса! Не зря ведь наши юные «Станичники» оставили о себе добрую память, став победителями на Всероссийских фестивалях в Ярославле и Сочи. Дорогих именинников горячо приветствовали, поздравляли, дарили цветы и подарки прибывшие на праздничный вечер заведующая отделом социального развития администрации района Людмила Аксенова, заведующая районным отделом образования Нина Бессонова, глава городской администрации, атаман Павловского отдела ТКВ Владимир Кузнецов, протоиерей Игорь Бобылев и другие гости праздника.

Приехал поздравить «Станичников» народный хор «Черкасцы» из станицы Старочеркасской Ростовской области и спел свои песни.

Прозвучали и фамилии бывших участников детского ансамбля, которые поднялись на сцену и вместе пели с юными «Станичниками».

Ведущий вечера Сергей Пономаренко отметил тот факт, что Иван Степанович Ковальчук

хотя и не ставит перед собой задачи сделать из мальчишек и девчонок профессиональных певцов, но тем не менее к профессионализму стремится. Свидетельством тому - многочисленные грамоты и призы, благодарственные письма и дипломы. Но особая гордость - за тех участников, которые продолжили свой творческий путь, поют в ведущих хорах и ансамблях страны. К примеру, Татьяна Федорова - артистка Рязанского хора, Дарья Каспарьянц - ансамбля песни и пляски «Казачий Круг» Ростово-на-Дону, Эля и Эльсинора Рахимовы - студентки университета культуры и искусства г. Краснодара, Сергей Попов поет в Кубанском казачьем хоре, Наталья Гавришова - в ансамбле песни и пляски «Терские казаки», Валерия Шепелева - студентка Минераловодского музыкального училища.

На протяжении 15 лет первыми помощниками и наставниками «Станичников» были истинные пропагандисты народной песни, участники народного ансамбля «Казачка», которые вышли на сцену и поздравили юных юбиляров.

Юбилейный вечер удался, он прошел на одном дыхании, вызвал заряд бодрости и хорошего настроения у зрителей. С юбилеем вас, «Станичники», больших творческих успехов!

Николай КИРЬЯНОВ.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Сообщает минздрав

КРЫМСКАЯ ГЕМОРАГИЧЕСКАЯ ЛИХОРАДКА

В последние годы в крае регистрируются случаи заболевания людей крымской геморрагической лихорадкой. Это опасное инфекционное заболевание, вызываемое вирусом. Переносчики вируса - клещи.

По данным Территориального управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю, на 15 июля 2005 года в лечебно-профилактические учреждения края с укусами клещей обратились 7750 человек, в том числе - 2568 детей, что на 50% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В инфекционных стационарах 11 районов находятся 17 провизорных больных. Всего в крае с начала эпидемии госпитализировано с подозрением на КГЛ 183 больных, в том числе 41 ребенок, зарегистрировано 32 заболевших, в том числе один ребенок.

Наибольшее количество больных в Нефтекумском районе - 10, в Туркменском - 5, по три - в Арагирском, Петровском, два - в Илатовском, по одному случаю в Анапассеновском, Буденновском, Кочубеевском, Красногвардейском, Курском, Левкумском, Минераловодском, Новоселицком и Труновском. Выписаны из больницы 28, находятся на стационарном лечении 4 человека.

Заражение людей происходит при укусе клеща, его раздавливании, снятии с животных и человека незащищенными руками, а также при убое и разделке заклещеванных животных. При попадании крови животных

или содержимого раздавленного клеща на кожу и слизистые человека может наступить заболевание. Спустя 2-14, но чаще всего через 3-5 дней с момента контакта, проявляются первые признаки болезни: повышение температуры тела до 39-40 градусов, боли в мышцах, суставах, пояснице, животе, головная боль, слабость.

В этом году у половины больных отмечалось тяжелое течение заболевания. Зачастую сами больные недооценивают свое состояние, обращаясь к врачам уже в разгар заболевания, когда медикам необходимо приложить значительные усилия для их спасения.

Из осложнений стоит отметить инфекционно-токсический шок, острую почечно-печеночную недостаточность, отек легких, пневмонию, плеврит, стит, гнойный абсцесс в местах инъекций.

Для предупреждения заболевания рекомендуется не допускать выпаса скота в местах массового обитания грызунов и высокой заклещеванности; регулярно проводить противоклещевые обработки скота и мероприятия по уничтожению грызунов в местах его выпаса и содержания,

проводить мероприятия с птицами, переносчиками клещей; не допускать снятия и раздавливания клещей незащищенными руками (желательно использовать резиновые перчатки). В местах возможного контакта с клещами необходимо надеть закрытый комбинезон или брюки, заправленные в сапоги. Одежду целесообразно обрабатывать специальными веществами, отпугивающими клещей - репеллентами (Дета, Табу-Б, Пикник Антиклещ). Применять их следует в соответствии с инструкцией; выбирать места для отдыха с учетом исключения контактов с клещами, ограничивая пребывание в лесополосах и других, не предназначенных для отдыха местах.

После обнаружения укуса или присосавшегося клеща необходимо обратиться в травмпункт или ближайшее лечебно-профилактическое учреждение и наблюдаться в течение двух недель у врача. Надо капнуть на клеща растительным маслом. Через 10 минут, убедившись, что он вытаскил хоботок из места укуса, осторожно, не раздавливая, извлечь клеща пинцетом или петлей из нитки. Место укуса обработать дезинфицирующим раствором, снятого клеща необходимо доставить в лечебное учреждение.

ПОМНИТЕ: при повышении температуры, недомогании обязательно обратитесь в медицинское учреждение. Самолечение опасно для жизни!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы администрации Кировского муниципального района Ставропольского края.
28.07.2005 г. г. Новопавловск № 179

О внесении изменений в постановление главы администрации Кировского муниципального района Ставропольского края от 25 января 2005 года № 9 «О системе оплаты труда работников муниципальных учреждений Кировского муниципального района».

В соответствии с Федеральным законом «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и на основании положения «Об оплате труда работников муниципальных учреждений Кировского муниципального района», утвержденного Советом Кировского муниципального района Ставропольского края.

ПОСТАНОВЛЯЮ

1. Внести в пункт 2 постановления главы администрации Кировского муниципального района Ставропольского края от 25 января 2005 года № 9 «О системе оплаты труда работников муниципальных учреждений Кировского муниципального района» изменения, изложив их в следующей редакции:

2. Установить тарифную ставку (оклад) первого разряда Единой тарифной сетки в размере: с 1 января 2005 года - 720 рублей в месяц, с 1 сентября 2005 года - 800 рублей в месяц, с 1 мая 2006 года - 1100 рублей в месяц.

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Кировского муниципального района Юрченко С.А.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Глава администрации Кировского муниципального района Ставропольского края П.В.Кожин.

◆ Почтовая связь

Доставят письмо даже «Котенку»

Советское отделение почтовой связи - одно из самых крупных в районе. Возглавляет его Валентина Гатилова. Ее «почтовый» стаж составляет почти 30 лет.

Неплохо справляются советчане с подпиской и другими производственными заданиями.

Лучше всего идет подписка у почтальонов Татьяны Лузько и Валентины Анисимовой. Например, у последней на 375 дворов приходится 430 газет и журналов, то есть все ее «подопечные» читают. В чем же секрет? «Постоянных подписчиков и уговаривать не надо», говорит Валентина Алексеевна. «С остальными сложнее. Одни соглашаются, «Чего будем «мараться», выплывают сразу на полгод». Других хотя бы на месяц убеждаешь. Где шутками, где как. Рекламу газетам делаем».

За 16 лет работы Валентина Алексеевна думается, досконально своих клиентов изучила. В один год с нею пришла на почту Галина Попаденко, 15 лет стажа у Елены Любимцевой, семь - у Ольги Ермошкиной... У каждой - свой участок. Меньше трехсот дворов на нем не бывает, а у кого и под 400 зашкаливает. В каждый из них нужно заглянуть в любую погоду: ведь письма и газеты ждут всегда, и в дождь, и в снег, и в зной. Но самый трудный сезон, по собственному признанию почтальонов, зима. Однако причиной тому вовсе не голо-



ледица или морозы, а короткий день. Из района в станицу корреспонденцию доставляют в час-два, а то и позже. Только начнешь развозить, глядь - уже стемнело.

Развозят же на верном двухколесном друге - велосипеде. Без него почтальон не только как без ног, но и без рук. Везти ведь приходится не только письма и газеты, но и... обувь, конфеты, постельное белье. Иной раз нагрузишь ящик - багажник не выдерживает. Называется это «нетрадиционные услуги». А люди покупают, кому чего надо. Особенно берут порошки, мыло, шампунь. Удобно с доставкой на

дом. Можно и бытовую технику заказать: телевизор там или пылесос. А куда почтовикам деваться? Писем-то в последнее время поубавилось, особенно как мобильная связь в моду вошла.

Но знаменитое «на деревню дедушке» актуально до сих пор. То имя напишут, а фамилии нету, то про улицу забудут. Или «Котенку». Встречаются и такие адресаты. Начинаешь молодых расспрашивать, кого в станице «Котенком» называют.

Но хуже всего - письма заказные, которые лично в руки вручить надо. Например, на хуторе Липчанском, куда почту возит Сусана Котова. А из суда письма и доставлять не хочется, потому как кто виноват? Почтальон: зачем привез?

Совсем по-другому с пенсией встречаются «кормилицей» зовут. Да и вообще хороших людей все-таки гораздо больше, за общение с ними и любят почтальоны свою не легкую профессию. Именно они первыми узнают многие станичные новости с кем же и поделиться, как не с родным почтальоном!



Оксана ВОРОПАЕВА. Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Правопорядок

ПОРЯДОК УЧЕТА И РЕГИСТРАЦИИ ЗАЯВЛЕНИЙ

Современные задачи, поставленные перед органами внутренних дел, значительно расширили их функции. Сегодня руководители и сотрудники органов внутренних дел несут ответственность за анализ и прогнозирование криминогенной ситуации, формирование структуры и штатов подразделений органов внутренних дел, проведение различных операций и организацию работ дежурных частей, куда граждане, пострадавшие от преступников, обращаются в первую очередь.

Все сообщения и заявления о правонарушениях поступают в дежурную часть ОВД. Это самая «горячая» точка в милиции. Именно дежурной частью принимается основное количество поступающей в органы внутренних дел информации, прежде всего о правонарушениях и преступлениях, на которые она обязана своевременно, в соответствии с законом, отреагировать.

Эффективность раскрытия преступлений во многом зависит от оперативности поступлений в дежурную часть информации об их совершении.

1. Органы внутренних дел обязаны принимать устные и письменные заявления граждан, сообщения общественных формирований (профессиональных комитетов (бюро), добровольных народных дружин, товарищеских судов и других), а также учреждений, предприятий, организаций и должностных лиц о любом совершенном или готовящемся преступлении или происшествии, требующем проверочных действий от органов внутренних дел, а также об авариях, несчастных случаях с людьми, эпидемиях, эпизоотиях, пожарах, известном исчезновении граждан, об обнаружении граждан в беспомощном состоянии, стихийных бедствиях и других событиях, связанных с охраной правопорядка. Заявления о преступлениях включают и явку с повинной, то есть добровольное заявление граждан о совершенном или уголовно наказуемом деянии, сделанное работнику правоохранительных органов.

2. Вне органов внутренних дел, а также в органах внутрен-

них дел, где нет дежурных частей, сообщения о преступлениях или иную информацию обязаны принимать любые сотрудники органов внутренних дел.

3. В соответствии с требованиями уголовного-процессуального законодательства, подаваемые гражданами письменные заявления о преступлениях должны быть ими подписаны, а устные - оформлены протоколом, который подписывают заявитель и должностное лицо, принявшее заявление. Сообщение о преступлении от общественных формирований, учреждений, предприятий, организаций и должностных лиц принимается в письменном виде. По фактам явки с повинной составляется протокол.

4. Органы внутренних дел не вправе отказывать в приеме заявления, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях по мотивам недостаточности сообщаемых данных. Вместе с тем эта информация не должна содержать заведомо ложных сведений.

5. Заявления и сообщения о

В своей деятельности органы и подразделения внутренних дел учитывают общественное мнение о состоянии правопорядка и эффективности принимаемых милицией мер по его укреплению. Чем позитивнее граждане оценивают состояние правопорядка, тем меньше они тревожатся за свою безопасность.

Каждое действие любого сотрудника милиции в конечном итоге отражается на состоянии общественного мнения о деятельности органов внутренних дел в целом.

Мы рассчитываем, что любой гражданин, заинтересованный в укреплении правопорядка, спокойно проанализирует криминогенную обстановку в районе, сопоставит ее с происходящими в стране процессами и объективно увидит, что состояние преступности - это отражение реальной жизни нашего общества, далеко не во всем зависящее от деятельности милиции.

Предлагаем читателям «Голоса времени» правила приема заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях.

преступлениях принимаются независимо от места и времени их совершения. При приеме заявления и сообщения о преступлении заявителю выдается талон - уведомление, а также сообщается регистрационный номер и дата регистрации сделанного им заявления и сообщения.

6. По заявлению или сообщению о преступлении в срок не более 3-х суток, а в исключительных случаях - не более 10 суток со дня подачи должно быть принято одно из следующих решений: о возбуждении уголовного дела; об отказе в возбуждении уголовного дела; о передаче по подследственности и подсудности.

7. Подавать заявления и другую информацию о преступлениях и иных происшествиях на-

ряду с гражданами РФ могут иностранные граждане и лица без гражданства.

8. Заявитель имеет право: излагать заявление на языке, на котором ведется делопроизводство в органах внутренних дел, или на другом языке, которым он владеет; получить сообщение о решении, принятом по его заявлению; обжаловать действия работников органов внутренних дел, связанных с приемом и рассмотрением заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и иных происшествиях, начальнику органа внутренних дел, а также вышестоящим органам внутренних дел, прокуратуру или в другие компетентные учреждения и организации по своему усмотрению.

Просим читателей газеты, которым было отказано в приеме заявления, сообщить об этом в отдел писем редакции газеты «Голос времени» или по телефону доверия ОВД: 2-09-02.

Светлана ФЕДОТОВА, старший инспектор по учетно-регистрационной и статистической работе группы информационного обеспечения штаба Кировского ОВД.

◆ Трехмесячник по благоустройству

Итоги подведены, работа продолжается

Остался позади трехмесячник по благоустройству и санитарной очистке территорий, проводимый ежегодно на территории края по инициативе Министерства жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры.

За это время в субботниках и санитарных пятницах приняли участие коллективы предприятий и организаций, воинские подразделения, свыше 200 тысяч учащихся средних и высших учебных заведений. Но несмотря на выполненный объем работ, правительство Ставропольского края обеспокоено положением дел по содержанию территорий населенных пунктов.

Во многих поселках, в том числе в городах Ставрополе, Пятигорске, Зеленокумске и других не завершена работа по ямочному ремонту проезжей части дорог и их горизонтальной разметке. Искусственные сооружения улично-дорожной сети также требуют ремонта.

В связи с этим Министерство ЖКХ напоминает руководителям предприятий и организаций всех форм собственности и гражданам, что санитарное состояние наших городов, сел, улиц и дворов зависит от целенаправленной работы на местах, и его поддержание не должно ограничиваться лишь проведением уборки своих территорий во время традиционного трехмесячника. Поэтому и в дальнейшем необходимо усилить работу санитарных и административных комиссий, активизировать население и коллективы для улучшения внешнего благоустройства, а также организовать регулярное скашивание травы и уничтожение сорной растительности на газонах вдоль улиц, тротуаров, дворов, в парках, скверах, других общественных местах.

Особое внимание необходимо обратить на фасады жилых и общественных зданий, малые архитектурные формы, автопавильоны, объекты дорожно-мостового хозяйства и придорожного сервиса.

Следует убрать прибордюрную часть дорог и тротуаров, организовать очистку подвалов жилых домов и дворовых территорий, ликвидировать стихийные свалки, отремонтировать детское спортивное и игровое оборудование на внутридворовых площадках.

Все вопросы благоустройства должны решаться сообща, это задачи не только губернатора, правительства, министерства жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры края, но и всех организаций, независимо от формы собственности и сфер деятельности. Это задача каждого руководителя, любящего свой родной край, глав муниципальных образований, которые должны привлечь к этому общественность, уличные комитеты, студентов, учащихся, трудовые коллективы, задействовать все свои ресурсы и возможности по наведению чистоты и порядка.

А. ВАЛЬЧУК, заместитель министра ЖКХ, строительства и архитектуры СК.

◆ Пахнет лето шашлыками...

Куриный

Выбрать кур, у которых крупные коленные суставы, помыть, снять кожу, срезать мясо с крупных костей (мелкие кости можно не удалять). Уложить мясо, порезанное кусками, в эмалированную посуду, добавить лук, нашинкованный кружочками, крупно порезанный чеснок, перец, душистый и черный, лавровый лист, соль по вкусу. Залить маринадом и поставить на 6-8 часов. Маринад из уксуса должен быть крепким, чтобы отбить куриный дух. При жарке поливать белым вином или маринадом.



Из говяжьей вырезки

Вырезку порезать на небольшие куски, сложить в миску, пересыпать мелко рубленным луком и толченым перцем. Слегка сбрызнуть уксусом. Накрывать мясо крышкой и поставить для маринования на 2-3 часа в холодное место. Приготовить 5 тонких палочек. Когда мясо замаринуется, очистить его от лука, нанизать на каждую палочку по 8 кусочков мяса, посыпать мукой и положить на сковороду в раскаленное масло. Обжарить, поворачивая со всех сторон, чтобы на шашлыке образовалась румяная корочка. Внутри мясо должно остаться розовым. Подавать надо сразу же, так как в холодном виде это блюдо невкусно, а разогретый шашлык будет жестким. Подавать на подогретом блюде, полив соком из-под шашлыка и посыпав крупно рубленным зеленым луком. Отдельно можно подать отварной рис, смешанный с мелко нарезанным и подрумяненным в масле репчатый лук.



800 г вырезки, 2 луковицы, 1 чайн. ложка муки, 100 г топленого масла, 100 г зеленого лука, перец, уксус и соль - по вкусу.

Из рыбы

Осетрину, семгу, форель (красную) нарезать кубиками 3x3 см. Маринад - нарезанный ломтиками лимон. На 1 кг рыбы - 3-4 лимона и любая приправа для рыбы. Рыбу перемешать с лимоном и приправами, накрыть крышкой и оставить на 2-3 часа. Жарить лучше, нанизывая на деревянные палочки, по 1-2 мин с каждой стороны.



По-кавказски

Куски баранины (весом по 35-40 г) посолить, поперчить, положить в глиняную посуду, перемешать с тертым репчатым луком, измельченным чесноком, сбрызнуть соком лимона, поставить в холодное место на 6-8 часов. Затем нанизать на шампур и жарить над древесными углями. К шашлыку подавать много зелени кинзы, петрушки, базилика, зеленый лук, нарезанный кольцами, маринованный репчатый лук, лимон, маслины, ткемали, гранатовый сок, минеральную воду. Кроме того, можно подать жареные на вертеле помидоры или баклажаны, а также соленья (баклажаны предварительно фаршируют курдючным салом с солью, перцем и зеленью).

240 г баранины, 25 г лука зеленого или репчатого, специи, 150 г гарнира, 1/4 лимона, соль - по вкусу.

◆ Ваше здоровье

Занимательная статистика

Удивительные данные об организме человека и его жизни собрали французские анатомы Доминик Леони и Реджи Верте. Они подсчитали, что:

● женщина за свою жизнь съедает 25 тонн продуктов и выпивает 37 тысяч литров жидкости. Мужчина съедает 22 тонны и выпивает 33 тысячи литров. Женщины потребляют больше, потому что средняя продолжительность их жизни выше;

● средняя длина человеческого языка - 9 сантиметров, вес - 50 граммов. Он состоит из 17 пучков мышц, чем объясняется его невероятная подвижность;

● человек имеет 1-3 миллиона волос. На протяжении жизни - при условии, что он регулярно ходит к парикмахеру, - у него срезают 9-10 метров волос;

● за среднюю жизнь человеческое сердце делает 3 миллиарда ударов. Мышца весом 300 граммов перекачивает кровь по сосудистой системе общей длиной 200 тысяч километров.

Если вы...

Каждый год ученые разных стран проводят исследования, благодаря которым мы узнаем много интересного и необычного о таких привычных нам продуктах.

1. Если вы сократите свой ежедневный рацион всего на 100 ккал, например, вместо двух конфеток полакомитесь одной, то ожирение вам не грозит.

2. Если вы будете съедать два яблока в день, то снизите риск инсульта и сохраните сердце здоровым. Яблоки особенно полезны представителям сильного пола - они уменьшают риск возникновения рака простаты, легких и печени.

3. Если вы хотите хорошо видеть, не забывайте о витаминах. Витамины Е и С снижают риск развития катаракты. Так что пейте каждый день свежесжатый апельсиновый сок или принимайте аскорбинку.

4. Если у вас нет времени или возможности нормально пообедать, съешьте немного миндаля. 75 г миндальных орехов в день - норма, необходимая каждому из нас.

5. Если вы будете готовить на оливковом масле, то защитите себя от рака кишечника, а также приведете в норму артериальное давление.

Полезные советы

Как посолить речную рыбу - быстро и надежно
Рыбу обмойте, удалите внутренности и опустите каждую тушку в кипящую подсоленную воду - 40 г соли на 1 литр воды. Вынув из рассола, подержите рыбу 2 минуты в уксусе, а затем положите на полчаса в насыщенный рассол. Для того, чтобы его приготовить, в воду положите такое количество соли, чтобы часть ее не растворилась. Рассол доведите до кипения и охладите. После этого опускайте в него рыбу. Вынутые из рассола тушки поместите в хорошо проветриваемое место. При высыхании на поверхности рыбы образуется тонкий слой соли. Приготовленная рыба может храниться несколько месяцев.

Как вывести пятна от зеленой травы?

-Смесью уксусной и щавелевой кислоты, разведенной в горячей воде. Можно попробовать избавиться от таких пятен и соевым раствором.

От работы в огороде грубеют руки, появляются мозоли.

Как от них избавиться?

Помогут теплые мыльно-соловые ванночки. Возьмите теплую воду, лучше дождевую - 1 л, добавьте соду - 1 ч. ложку, 2 ч. ложки нашатырного спирта и 1 ч. ложку наструганного мыла. Держать руки в такой ванночке нужно 15-20 минут, затем вытереть насухо, протереть пемзой и смазать руки кремом или подогретым на водяной бане подсолнечным маслом. Повторяйте эту процедуру почаще.

Уважаемые жители Кировского района! Руководители сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств! Новопавловский почтамт доводит до вашего сведения, что во всех отделениях почтовой связи района имеются в продаже кормовые биодобавки для свиней и кур.

ФОРМА ОПЛАТЫ ЛЮБАЯ: НАЛИЧНЫЙ, БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

Редакция газеты "Голос времени" принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

ИЗВЕЩЕНИЕ собственников не востребовавшихся земельных долей, расположенных на территории бывшего СХА (колхоз) «Советский».

Согласно ст. 13 Закона Российской Федерации «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» № 101-ФЗ от 24.02.2002 г. мы, участники долевой собственности, Заводнов Сергей Николаевич, Заводнов Андрей Николаевич, Землянская Наталья Владимировна, Лещенко Валентин Петрович, Кузьменко Василий Савельевич, Забитова Ойгуль, Забитова Зайда, Забитов Битали Аскерович, Стоянов Петр Михайлович, Костюков Александр Евгеньевич, Петренко Заира, Сулейманов Диар, Десятов Анатолий Сергеевич, Димитриук Владимир Алексеевич, Шелопуто Иван Иванович, Переверзина Ирина Петровна, Сырицин Владимир Григорьевич, Арчаков Григорий Иосифович, Стрובה Любовь Васильевна, Плотников Виктор Борисович, Александрова Любовь Ивановна, Бурак Елена Андреевна, Иванченко Борис Николаевич, из не востребовавшихся земельных долей, расположенных на территории СХА (колхоза) «Советский», бригада №2, Кировского района, Ставропольского края в ст. Советской, извещаем остальных собственников земельных долей о том, что мы, в соответствии с решением общего собрания о месте выделения земельных участков, выделяем из не востребовавшихся земельных долей земельный участок площадью 151 га в единый земельный массив для межевания с целью передачи его в аренду для сельскохозяйственной деятельности. Размер одной земельной доли - 6,7 га.

Письменные возражения посылать в течение месяца по адресу: Ставропольский край, Кировский район, станция Советская, пер. А.Шилиной, 34, Мельниковой Т.М.

Продаётся пиломатериал

Обращаться: с. Горнозаводское, ул. Калинина, 39. Телефон: 6-56-82.

* Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировской районной газеты "Голос времени».
- Время подписания в печать по графику - в 14.00
Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.
Газета выходит два раза в неделю - по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист